



Миссия США в ОБСЕ

Заявление по случаю Всемирного Дня Свободы Печати

Заместитель руководителя миссии Кэрол Фуллер Постоянному Совету, Вена,
6 мая 2010 года

Всемирный День Свободы Печати праздновался в этом году 3 мая. В этот день Госсекретарь Соединенных Штатов Хилари Клинтон выступила с Заявлением, в котором она говорила о «необходимости свободной прессы для обеспечения прав граждан, подотчетности правительств и ответственного экономического развития». Она также сказала, что там, где независимые средства массовой информации находятся под угрозой, подрываются принципы ответственного государственного управления и свободы человека. Полный текст заявления Госсекретаря Клинтон будет передан нашей делегацией через систему доставки документов ОБСЕ, однако нам особенно хочется подчеркнуть замечание Госсекретаря о том, как «отважные журналисты по всему миру рискуют своей свободой и жизнью, чтобы передавать независимую информацию о действиях правительств и их последствиях, сообщать новости из зон конфликтов, разоблачать преступления, коррупцию и злоупотребления, а также выявлять нарушения прав человека – несмотря на попытки отдельных правительств и других субъектов контролировать то, что люди читают, слышат и думают».

Мы, в ОБСЕ, счастливы, что обладаем созданной сообществом уникальной институцией Представительства ОБСЕ по Вопросам Свободы СМИ. Г-жа Миятович делает все возможное для реализации наших общих принципов и обязательств, а также выполняет функции раннего предупреждения и выступает в роли так называемого «сторожевого пса» в случаях серьезных нарушений. Пользуясь случаем, в этот Всемирный День Свободы Печати мы бы хотели поблагодарить ее и ее преданных сотрудников за ту важную работу, которую они выполняют для всех нас (и для мировой прессы через ОБСЕ) все 364 дня в году.

Спасибо, господин Председатель.